Памятка
гражданам, выезжающим в зарубежные страны о мерах

личной профилактики заболевания, вызванного гриппом свиней типа А (Н1N1).

По информации ВОЗ с 18 марта в Мексике зарегистрирована вспышка заболеваний людей, предположительно вызванного вирусом гриппа свиней. 
Вирус начал быстро распространяться в другие страны мира и на 29 июля выявлен в Канаде, Новой Зеландии,  Великобритании, Израиле, Испании,  Австрии, Германии, Дании, Нидерландах, Швейцарии, Китае, Корее, Франции, Коста-Рике, Италии, Сальвадоре, Колумбии, Ирландии, Португалии, Гватемале, Швеции, Польше, Бразилии, Аргентине, Австралии, Японии, Панаме, Норвегии, Таиланде, Кубе, Финляндии, Бельгии,  Эквадоре, Перу, Индии, Малайзии, Турции, Чили, Греции, Филиппинах, Исландии, Российской Федерации, Гондурасе, Кувейте, Бахрейне, Сингапуре, Чехии, Румынии, Уругвае, Доминиканской Республике, Словакии, Багамах, Боливии, Кипре, Эстонии, Венгрии, Ямайке, Парагвае, Венесуэле, Вьетнаме, Болгарии, Египте, Ливане, Никарагуа, Барбадосе, Люксембурге,  Саудовской Аравии, Кайманских островах, Доминике, Тринидад и Тобаго, Арабских Эмиратах, Украине, Секторе Газа, Морокко, Бермудах (UK), Виргинских о-вах (UK), Иордании, о. Кюрасао (Нидерланды), Катаре, Французской Полинезии, о. Мартиника (Франция), Самоа, о. Мен (UK), о. Джерси (UK), Шри Ланке, Йемене, Лаосе, Омане, Папуа-Новой Гвинее, о. Сен-Мартен (Нидерланды), ЮАР, Фиджи, Алжир, Бангладеш, Бруней Даруссалан, Словении, Антигва и Барбуда, Камбоджи, Кабо-Верде, Эфиопии, Латвии, Черногории, Тунисе, Вануату, Кот-д Ивуаре (берег Cлоновой Кости), Индонезии, Иране, Сербии, Гернси, Ираке, Литве,  Непале, Новой Каледонии, Кении, Маврикии, Мьянме, Сент-Люсии, Боснии и Герцоговине, Мальте, Арубе (Нидерланды), Палау, Уганде, о-вах Кука, Ливии, Македонии, Хорватии, Гваделупе (Фр.), о. Св. Мартина, Гайане, Сирии, Пуэрто Рике, Виргинских о-вах (США), Сейшелах, Танзании, Ботсване, Белизе, Гаити.

Существует реальная угроза заражения российских граждан,  выезжающих в неблагополучные по заболеваемости страны.
Вирус гриппа свиней типа А (H1N1) является новым вирусом гриппа типа А, который ранее не выявлялся у человека и животных и представляет серьезную угрозу Вашему здоровью, в связи с этим, Вы должны знать о мерах его профилактики. Основные из них:

1. Если отсутствует срочная необходимость выезда в очаг пандемии, лучше от него отказаться, а также отказаться от посещения мест значительного скопления населения.

2. Если Вы относитесь к группе риска осложнений гриппа, весь период нахождения в очаге пандемии необходимо принимать лекарственные препараты в целях профилактики гриппа (Тамифлю). Группы риска заболеваемости следующие: дети, лица старше 60 лет, беременные, люди страдающие хроническими заболеваниями, а также принимающие иммуносупрессивные препараты или другое лечение.
Инфекция, вызванная гриппом свиней типа А - острое лихорадочное респираторное заболевание с воздушно-капельным и контактными путями передачи возбудителя. Вирус гриппа свиней способен инфицировать людей непосредственно в результате тесного контакта  на расстоянии около 2 м от заболевшего или через загрязненные предметы обстановки (дверные ручки, перила, краны и т.д.), носовые платки, полотенца. От момента заражения до появления первых признаков заболевания проходит обычно 2-3 дня, максимально 7 дней. 

Основные симптомы болезни - головная боль, боли в мышцах, повышение температуры, кашель, ангина, ринит,  может быть рвота и диарея. При появлении первых признаков заболевания необходимо срочно обратиться к врачу для установления диагноза и назначения адекватного и своевременного лечения, так как позднее начало лечения неизбежно приводит к развитию осложнений. 

Рекомендуется с первого дня заболевания принимать специальные противовирусные препараты, в числе которых ВОЗ считает наиболее эффективным препарат Тамифлю. При выезде в неблагополучные территории рекомендуется иметь этот препарат с собой «в кармане». Тамифлю принимается внутрь в виде таблеток, а для детей имеется лекарственная форма в виде суспензии. Лечение нужно начинать в первый или второй день появления симптомов болезни. Взрослым и подросткам старше 12 лет для лечения  рекомендуется принимать по одной капсуле 75 мг 2 раза в сутки в течение 5 дней или по 75 мг суспензии 2 раза в сутки внутрь в течение 5 дней. 

Чтобы не подвергать себя риску инфицирования, настоятельно рекомендуется воздержаться от деловых, культурных, туристических поездок в неблагополучные страны.

Но если все-таки  выезд необходим – обязательно соблюдение мер предостороженности:

Для защиты своего здоровья используйте следующие меры:
· избегать прикосновений к своему рту и носу; 

· регулярно и тщательно мыть руки с мылом или протирать их спиртосодержащим средством для обработки рук (особенно, если вы прикасаетесь ко рту и носу или к потенциально зараженным поверхностям); 

· избегать тесных контактов с людьми, которые могут быть больными; 

· по возможности, сократить время пребывания в местах скопления людей; 

· регулярно проветривать помещения вашего жилого дома или квартиры путем открывания окон; 

· вести здоровый образ жизни, в том числе спать достаточное количество времени, правильно питаться и сохранять физическую активность. 

· Если вы заболели, оставайтесь дома в течение 7 дней после выявления симптомов или до тех пор, пока симптомы не будут выявляться в течение 24 часов, в зависимости от того, что продлится дольше. Это необходимо для предотвращения заражения других и дальнейшего распространения вируса.

Внимательно относиться к своему здоровью, при малейшем отклонении в состоянии здоровья следует отказаться от поездок, помнить, что ослабленный организм, люди с иммунодефицитными состояниями легко доступны любой инфекции;

Находясь в стране неблагополучной по гриппу соблюдать здоровый образ жизни и профилактические меры, регламентированные данным государством. 

При возвращении из поездки:

- будьте готовы, что Вас могут задержать на длительный период при выявлении в дорогу на транспорте или по приезде признаков заболеваний для обследования и изоляции, в том числе по контакту с другими больными  

- в течение 7 дней обращать внимание на свое здоровье и при малейших признаках заболевания (повышение температуры тела, кашель, ринит, рвота и водянистая диарея) обращаться немедленно за медицинской помощью с обязательным информированием врача о месте пребывания в последние 7 дней.

- при заболевании необходимо защитить своих близких – использовать маску, нельзя выходить в места общего пользования и на работу, учебу, магазины, эти Вы снизите риск заражения других людей.

· Если Вам приходится близко контактировать с больным (например, держать на руках больного младенца), старайтесь проводить как можно меньше времени в таком состоянии и старайтесь носить лицевую маску или одноразовый респиратор N95. 

· Респиратор N95, который надежно прилегает к лицу, способен не пропустить мельчайшие частицы, которые проникли бы в дыхательные пути через края лицевой маски, но по сравнению с лицевой маской, через респиратор труднее дышать в течение длительного времени. 

· Надевайте респиратор N95, если Вы помогаете больному, используя для его лечения распылители или ингаляторы. Такие процедуры, по возможности, следует проводить в отдельной комнате подальше от помещений общего пользования в доме. 

· Использованные одноразовые лицевые маски и респираторы N95 следует снимать и немедленно выбрасывать в обычный мусор. Если используется многоразовая тканевая лицевая маска, она должна быть выстирана со средствами для стирки и высушена в горячей сушилке. 

· Избегайте того, чтобы Ваше лицо находилось напротив лица больного. Если Вы держите на руках больного маленького ребенка, положите его подбородок себе на плечо, чтобы он не кашлял Вам в лицо. 

· Мойте Ваши руки водой с мылом или протирайте их спиртосодержащей жидкостью для рук после того, как Вы прикасались к больному или держали использованные салфетки или белье. 

· После того, как Вы сняли лицевую маску или респиратор N95, вымойте руки водой с мылом или протрите их спиртосодержащей жидкостью.

Существуют ли медицинские препараты для лечения нового гриппа?
Да. Рекомендуется использовать оселтамивир (препарат Тамифлю)или занамивир для лечения и/или предупреждения заражения новым вирусом гриппа H1N1. Антивирусные лекарственные препараты — это средства, которые предназначены для лечения гриппа и не позволяют вирусам размножаться в вашем теле. Если вы заболели, антивирусные лекарства способны смягчить развитие болезни и помочь вам быстрее почувствовать себя лучше. Кроме того, они могут предотвратить серьезные осложнения, вызванные гриппом. Не давайте аспирин (ацетилсалициловую кислоту) детям или подросткам при гриппе; это может вызвать тяжелое поражение печени. 

Какой способ мытья рук оптимален, чтобы избежать заражения гриппом?
Частое мытье рук защитит вас от микробов. Для мытья рук используйте мыло или средство для обработки рук на основе спирта. CDC рекомендует мыть руки — с мылом и в теплой воде — в течение не менее 15-20 секунд. При отсутствии мыла и воды можно использовать одноразовые салфетки, пропитанные средством для обработки рук на основе спирта, или дезинфицирующие гели. Их можно найти в большинстве супермаркетов и аптек. При использовании геля втирайте его в руки до полного высыхания. Для действия геля не требуется вода; содержащийся в нем спирт уничтожит микробы на ваших руках.

Если Вы неважно себя чувствуете или у вас имеются симптомы гриппа, Вы не должны совершать поездки. Если у вас есть какие-либо сомнения в отношении состояния Вашего здоровья, Вам следует обратиться к вашему участковому врачу.

Горячий телефон для туристов 8-800-707-64-24.
Пресс-центр

